

温暖传递 与爱同行



口记者 孔琼洁 张真

近年来，全区各地涌现出一批批志愿者，他们活跃在街头巷尾，开展公益活动、助力防疫工作，传递着爱与奉献。区慈善总会近日联系本栏目，希望给这些志愿者送温暖，感谢他们对定海城市建设发展的默默付出。

“最近天气较冷，各位志愿者却依然坚守在服务岗位上，非常辛苦。”区慈善总会秘书长迟名海说，这次活动得到了舟山宁远海运有限公司的大力支持，也希望与“阿拉来帮您”栏目共同做好此次公益活动。对此，记者决定先去实地了解部分志愿团队的情况。市民徐师傅是城

东街道昌东社区疫情防控卡点的志愿者，记者见到他时，他正对进入小区的居民和车辆进行查验。徐师傅告诉记者，自疫情防控工作开始后，他主动报名参加社区“守小门”志愿服务。基本每天早上8时到岗，除去吃饭时间，一直站到晚上6时许。当记者问起在疫情防控卡点站岗冷不冷、累不累时，徐师傅腼腆地点了点头，又摇了摇头。“一开始觉得有点累，这个开放式小区进出人员比较多，查验绿码的工作量比较大，但一想到是全民防疫需要，也是对每位居民负责，便觉得不辛苦，心里充满干劲。”徐师傅说。

在城区东山路，记者看到了“滴水公益”团队的志愿者们，负责人王春燕正带领成员们擦拭护栏。王春燕告诉记者，擦拭东山路沿线护栏是他们团队认领的志愿服务项目，“洗桥阿婆”殷桂兰生前也是他们团队中的一员，自从她去世

后，队员们将这种服务奉献的精神传承下去。目前，团队成员已有2000余名。在现场采访中记者发现，天气寒冷，但志愿者们徒手拧毛巾、擦护栏，双手冻得通红。“为什么不戴手套工作？”见记者问，王队长笑着说：“戴着手套干活不给劲，虽然手比较冷，但都习惯了。”

除了“滴水公益”团队外，平日里市民也能经常看到舟山电力“阿拉来帮您”志愿服务队的身影。他们发挥所长，免费为市民提供居家用电服务，同时积极助老助困。在昌园街道香园社区90余岁的乐阿婆家中，记者见到了该服务队成员，他们正在打扫卫生，并检查电路安全情况。“他们经常来帮我打扫卫生，陪我聊天，好是嘞。”每次队员们的到来，总是能让乐阿婆乐上许久。队长李忆告诉记者，团队与乐阿婆因台风结缘，当时阿婆家里受淹严重，他们了解到这一情况后，马上到阿婆家里

帮忙打扫卫生、整理家具，一来二去，已结对帮扶3个年头。

次日，记者和区慈善总会、爱心企业相关人员一起为志愿者们准备了冬日所需的围巾、手套、姜茶等保暖物资，并将爱心礼包一一送到志愿者手上，向他们道最诚挚的谢意。

除了他们，还有很多志愿者活跃在城市角落，默默地为定海城市建设贡献自己的力量。他们“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，让我们感动，更让我们敬佩。在这里，我们要再次感谢这些默默奉献的志愿者们，正是因为他们，定海这座城市才越来越温暖。



扫码看视频

区水利局荣获2021年度全省水旱灾害防御工作成绩突出集体

本报讯（记者 黄婷 通讯员 洪琦妮）浙江省水利厅日前印发关于表扬2021年度水旱灾害防御工作成绩突出集体和个人的通报，区水利局位列其中。面对去年强对流天气和集中降雨出现次数较往年偏多的形势，区水利局扎实开展水旱灾害防御工作，有力保障了全区人民群众的生命和财产安全。

在全区新的三防指挥体系下，区水利局突出重点抓好水利防汛工作，迅速建立防汛技术和信息中心，成立水旱灾害防御应急响应工作领导小组，编制完成《水旱灾害防御应急工作预案》和《水旱灾害防御工作规则》，形成了水利系统全员抓水旱灾害防御的工作格局。“去年城北水库调蓄问题备受关注，我们专门牵头成立城北水库工作专班。”据该局相关负责人介绍，城北水库工作专班组织协调和监督城北水库调蓄、预泄、溢洪整个过程，实时共享上游降雨预报、水库蓄放水、

下游河道行洪及外海闸泵运行情况，及时准确发布联调预警公告。

作为水利工作的重点环节，近年来，区水利局有序完善基础设施建设，持续加大对水文设施的建设力度，并在全市率先对全区74座水库启用山塘水库管理信息系统，全面监控每座水库巡查到位情况、巡查路径及水库运行情况实时图文报告等，及时掌握水库动态。同时，突出重点做好小流域山洪灾害风险防控工作，地质灾害点、水库、山塘等均落实了村级巡查员。目前，全区共有水文遥测站101处，实现全区小（二）型及以上水库雨量监测全覆盖，形成了较为密集的水雨情监测网。

按照“汛期不过、检查不停、整改不止”的要求，区水利局全面落实水利安全检查，重点着眼近几年水利防汛工作中暴露的隐患、短板整改落实，确保防汛防台工作平稳有序。全年水利工程安全检查出动1500余人次，抽查工程数量100余处。

植树增绿 美化家园

市自然资源和规划局近日联合市自然资源和规划局定海分局在盐仓街道枫情一条街开展义务植树活动，用实际行动为美丽定海建设增绿添彩。

记者 刘攀攀 陆素静
通讯员 陈柯宇 摄



我区两处安葬点入选省级公益性节地生态安葬示范点

本报讯（记者 余秋凌 通讯员 余舟杰）记者近日从区民政局了解到，经逐级审核，我区两处安葬点获评省级公益性节地生态安葬示范点。

这两处安葬点分别为干礁镇大脚山主公墓地和岑港街道骨灰纪念堂。干礁镇大脚山主公墓地新设了草坪葬、树葬、壁葬，保留骨灰花坛葬、骨灰竹林葬，进一步提高节地生态安葬比例。岑港街道骨灰纪念堂项目总用地面积6368.4平方米，项目设计按街道

岑港片50年殡葬使用期规划，真正体现节约土地、保护环境的改革目的。

据了解，区民政局下一步将坚持公益属性，提高创建标准，进一步加大公益性安葬设施建设，同时持续深化节地生态、节俭惠民殡葬改革，大力推进以骨灰堂、树葬、花葬、海葬等多样化节地生态安葬方式，积极引导移风易俗，满足群众绿色殡葬基本需求，让生态文明、绿色殡葬成为新风尚。

从严从紧 打好疫情防控战

拘留！两例违反疫情防控政策行为被处罚

本报讯（记者 刘琪琳 尹倩倩 通讯员 何忠）疫情防控期间，公民应积极响应国家号召，严格遵守疫情防控相关规定，但总有人心存侥幸，置疫情防控规定和他人健康安全不顾，给疫情防控工作带来重大风险。日前，我区对两例违反疫情防控政策人员分别作出拘留五日和八日的行政拘留处罚。

刘某于去年12月16日从陕西省西安市长安区（高风险地区）到达金塘后，并未如实向疫情防控工作人员主动报告情况，还隐瞒了相关事实，特意启用低风险省份的手机号码用于对外展示通信行程卡，并前往当地企业继续上班，给疫情防控工作带来较大风险。“我们接到相关信息后，经过视频监控，第一时间找到本人，了

解到其返定后一直在某企业工作，对其严格落实‘14+7’隔离管理规定。”金塘派出所民警郑睿说。

经过听取当事人陈述、申辩等审查程序后，金塘派出所对刘某在疫情防控期间刻意隐瞒行程的违法行为处以行政拘留五日的处罚。据了解，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第（一）项规定，拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令的，将处警告或者二百元以下罚款；情节严重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。

在要求室内封闭公共场所暂停营业期间，定海公安部门还查处了一起未按规定关停棋牌室的

违法行为，对违法行为人处以行政拘留八日的行政处罚。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第（一）项规定，拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令的，将处警告或者二百元以下罚款；情节严重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。

疫情防控，人人有责，每个公民都应当自觉严格遵守疫情防控工作相关规定，主动配合开展防控工作。若公民拒不执行县级以上人民政府及其疫情防控领导小组（指挥部）发布的决定、命令的相关行为，如：未按规定关停面向公众开放的影剧院、娱乐场所、图书馆等人员聚集场所；商场、超市、宾馆、饭店等人员聚集场所未

按规定严格落实检查、登记、报告等责任；公民如来自疫情中、高风险地区，或接触过疫情中、高风险地区人员的，或者系确诊病例、无症状感染者密接者或者次密接者，未按规定主动报告；疫情期间，未按规定停办“红事”、简办“白事”，违规组织庙会、集市等群体性聚集、聚餐，可能造成重大疫情防控风险；明知自己被确定为密接者或者次密接者，与新冠肺炎确诊病例、无症状感染者活动轨迹有交集，或者健康码为“红码”或“黄码”的人员，仍故意出入公共场所、乘坐公共交通工具等，将依据《治安管理处罚法》第五十条第一款第（一）项的规定，以拒不执行紧急状态下的决定、命令予以处罚。

笔墨贺新春



区精神文明建设指导中心、“青鸟社工”近日联合“滴水公益”团队开展2022年“笔墨贺新春 齐家共祝福”——亲子家庭迎新活动。20余名小志愿者在家长陪同下挥毫泼墨，把对新年的美好祝愿写在春联中。随后，小志愿者们将春联送给环卫工人、安保人员等一线工作者，并送上新春祝福。

记者 刘攀攀 通讯员 林思颖 摄

“文明健康 有你有我”公益广告

坚持舌尖上的不浪费
是对劳作最好的回馈

培育用餐文化 节俭养德受尊崇

